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BRUKS- OCH UNDERHÅLLSANVIS-
NING FÖR KAMIN 

 
BÄSTA KUND, 
Tack för ditt köp av en AINOLA-kamin.  Montera och använd kaminen enligt instrukt-
ionerna i bruksanvisningen. Då är den säker att använda och håller länge.  

 

 

Tabell 1. Tekniska uppgifter 
 

 

 
Modell 

 

 
Dimensioner 

 
Nominell effekt 

 

 
Vikt 

 
Rökka-

nal, dia-
meter 

Minsta avstånd till 
brandfarliga 

material 

 bredd / längd / 
höjd [mm] 

 
[KW] 

 
[Kg] 

 
[mm] 

sidor/bak/fram 
[cm] 

KÄMPPÄ 
 

   330x360x930 5-7 36 11
8 

40/50/80 

MÖKKI    400x460x900 5-7 48 11
8 

75/55/80 

PIRTTI    465x390x970 7-9 57 11
8 

65/50/80 

TUPA    490x460x930 7-9 75 11
8 

50/75/80 



1. Beskrivning och användningsområde: 

AINOLA-kaminen är utformad för effektiv förbränning av fasta material. Det går även att 
justera förbränningsluften.  Kaminen är tillverkad i stål - luckor och kokplatta är tillverkade i 
gjutjärn i modeller Kämppä och Tupa. Även gallret är tillverkat i gjutjärn.  Insidan av kaminen 
består av värmebestående tegel.  Kaminen är lackerad i värmetålig färg.  Glaset i luckorna är 
tillverkat i förstklassigt och värmetåligt keramiskt glas.  

 
Tupa-kamin har en yta av keramiska plattor som ger en unik inredningsdetalj i rummet.  

Kaminen är lämplig för att värma upp olika utrymmen, t.ex. vardagsrum, kontor, restau-
ranger, skolor, garage och förråd.  
 

 
2. Montering: 

- Följ nationella och europeiska standarder vid monteringen av kaminen. 

- Monteringsplatsen ska vara jämn och ha tillräcklig bärighet.  

- Kaminen får inte placeras i närheten av kylutrustning eller antändliga material (så som 
möbler, trä-, textil- eller plastdelar). Det ska finnas ett minimiutrymme enligt tabell 1 mellan 
kaminen och antändliga material.  

- Om kaminen monteras på ett golv tillverkat av antändligt material (trä, plast etc.) ska 
golvet skyddas med en metallskiva. Metallskivans sidor ska vara minst 30 cm längre än kami-
nen på bägge sidor och minst 50 cm framtill.  Rökkanalen ska vara på minst 40 cm:s avstånd 
från antändliga material. 

- Fråga en sakkunnig om mera information om hur man ansluter rökkanalen.  En rökkanal 
med en diameter på minst 120 mm och en höjd på 6 meter ska anslutas till kaminen.  Anslut-
ningsavståndet ska vara minst 2 meter om samma rökkanal ansluts till flera kaminer. Skorste-
nen ska komma över takhöjden med minst 50 cm. Observera även att rörens diameter inte får 
vara större än rökkanalens diameter och att rökkanalens anslutning till skorstenen måste tätas 
väl (se bild 1). Om det finns två parallella skorstenar i byggnaden måste de vara utrustade med 
separata rengöringsluckor och det får inte finnas öppningar emellan dem. Rökkanalens rengö-
ringslucka ska vara tätt tillsluten då kaminen är i användning.  Om rökkanalen nyligen byggts 
får kaminen inte kontinuerligt eldas med full effekt före rökkanalen torkat helt.  

- Det ska vara fri tillgång till kaminen, rökkanalens anslutningar och rökkanalen för rengö-
ring. 

- För att kaminen ska fungera korrekt ska rökkanalen ha ett luftdrag på 12–14 Pa. Du kan 
kontrollera luftdraget med ett ljus, se bild 2. 

- Det krävs frisk luft för förbränning och för att kaminen ska fungera korrekt. Kontrollera 
att det utrymme där kaminen används alltid har tillräcklig tillgång till frisk luft.  Montera inte 
utluftsfläktar, köksfläktar eller motsvarande i det utrymme där kaminen används.  Om det 
ändå finns en sådan i utrymmet eller om dörrar och fönster är tätt tillslutna måste tillgången 
till frisk luft säkerställas på något annat sätt. I sådana fall ska du kontakta en behörig person 
innan du monterar kaminen.  Om det inte finns tillräckligt med förbränningsluft förbränns inte 
materialet i kaminen på ett fullständigt sätt. Dessutom kan hälsoskadliga och farliga gaser kan 
samlas i utrymmet.  
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Bild 1 MONTERING AV KAMINEN 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Bild 2 KONTROLL AV LUFTDRAG 

DÅLIGT LUFTFLÖDE BRA LUFTFLÖDE 

 
 

FÖR KRAFTIGT LUFTFLÖDE 

 
 
 
 
 
 
 
 

3. Användning: 
- Följ nationella och europeiska standarder vid monteringen av kaminen. 
- Rekommenderat bränsle: vedträn eller brunkol. Uppvärmningseffekten beror på bränslets kvalitet och 
mängd. 
- För att undvika plötslig belastning på materialet ska den första uppvärmningen ske gradvis. Använd 
inte kaminen på full effekt de första 8–10 brukstimmarna (1–2 dagar). Kaminens värmetåliga färg 
härdas under de första 2–3 brukstimmarna.  Rör inte vid den lackerade ytan under den tiden och 
placera inget på kaminen, då kan den lackerade ytan skadas. Under de första 15–30 minuterna kan 
en obehaglig lukt samt rök förekomma, låt fönstren i rummet stå öppna under den tiden.  



Tändning och underhåll 
- Justera förbränningen med ventilen på framsidan av kaminen. Vrid den till vänster eller höger, 

eller justera rökkanalens plåt (för modeller med plåt). 
 
 

Då ventilen är fullt inställd till höger är den stängd (luften strömmar inte till eldstaden) och då 
ventilen är fullt inställd till vänster är den öppen (största möjliga luftflöde till eldstaden). 

 
 Ventilen kan steglöst justeras från höger till vänster. 
 

- På grund av säkerhetsrisk får du inte använda bensin, tändvätska, petroleum eller andra 
brandfarliga vätskor då du tänder kaminen.  

 Se till att ventilen och plåten (hos modeller utrustad med plåt) är helt öppna då du tänder kaminen.  
 Tänd elden på gallret, använd tidningspapper, tändved och tändbitar. 
 Låt inte brinnande tidningspapper STIGA upp i rökkanalen.  
 Det är den främsta orsaken till eldsvåda i rökkanalen, vilket kan orsaka konstruktionsskador på 
byggnaden.  
 Då elden brinner kan du lägga på större vedträn för att bygga upp brasan.  
 

- Stäng luftventilen då du lägger på vedträn.  Öppna sedan långsamt luckan och lägg försiktigt på 
vedträn på brasan. 

 Öppna aldrig luckan snabbt, då kan det komma in rök i rummet. 
 Lägg på vedträn till högst två tredjedelar av eldstaden. 
 Den optimala höjden är vid mitten av eldstaden. 
 Vi rekommenderar att du väntar tills elden förkolnats innan du lägger på mera vedträn.  
 Låt inte gallret blockeras av aska och icke-brunnen ved.  
 Rengör gallret regelbundet.  

- Kaminen är utformad och tillverkad för kontinuerlig användning med stängd lucka.  
 Öppna inte luckan i onödan.  
 

- Töm askbehållaren regelbundet - låt inte askan samlas över kanterna.  
 Vedträna brinner bättre om det finns lite aska i askbehållaren.  

- Kaminen får inte användas för förbränning av organiskt och oorganiskt avfall (djur, PLAST,  
- textilier, oljat trä etc.).   

 Vid sådan förbränning kan skadliga och giftiga gaser frigöras. 
 

 

4. Underhåll: 
- Töm askbehållaren regelbundet.  
- De delar som är i kontakt med eldstaden och förbränningsmaterialet ska regelbundet rengöras 

och tömmas på aska och andra eldrester. 
 Rengör kaminens insida, då fungerar den mer EKONOMISKT.  
 Vi rekommenderar att du rengör kaminen en gång i månaden eller oftare om den är mycket smut-
sig. 
 

- Rengör rör och rökkanal noggrant efter varje uppvärmningssäsong.  
 Låt luftventil och rökkanalens plåt stå fullt öppna då det inte är uppvärmningssäsong. Då går det ett 
naturligt luftflöde genom kaminen och det uppstår inte kondens. 
 
 

- Rengör glasen regelbundet med en mjuk trasa. Rengör kaminens yttre ytor med en mjuk trasa. 
Använd inte polerande eller kraftiga kemikalier, de kan skada kaminens lackering.  

 
 Rengör kaminen då den är kall.  

- Kontakta en sakkunnig om någon del måste bytas ut eller om kaminen kräver reparation. 
 

 
 

5. SÄKERHET - OBSERVERA! 
- Rengör inte glaset med en fuktig trasa och lägg inte vatten på glaset medan kaminen är varm.  

Det kan spräcka glaset.  
 



- Lägg inte kalla föremål på kokplattan.  Det kan spräcka kokplattan.  
 

- Använd inte alkohol, bensin eller andra vätskor som bränsle! 
- Vissa delar kan uppnå mycket höga temperaturer under användning, var försiktig.  

 Låt inte barn hantera kaminen eller leka i dess närhet.  
 

- Utför inga modifieringar på kaminen utan tillverkarens godkännande.  
 
 
Maahantuoja/Importör:  
SuomiTrading, Areenakatu 7, 37570 Lempäälä. 
Puh./ Tel. 010 430 3490 


